

## **«Дорога в детский сад»**

«Детство – важнейший период человеческой жизни, не подготовки к будущей жизни, а настоящая, яркая, самобытная, неповторимая жизнь. И от того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира, - от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш».

В.А.Сухомлинский

Зотова Елена Алексеевна воспитатель первой квалификационной категории.

Я закончила в 1980 году Карасукское педагогическое училище и приехала работать в красивый, зеленый город Тогучин.

Себя я нашла и реализовала только в детском саду, рядом с малышами – любознательными, прозорливыми, открытыми, доверчивыми, готовыми безгранично дарить свою любовь и отвечать окружающим добром за добро. Я уже много лет работаю воспитателем. Для меня это скорее не профессия, а образ жизни. Каждый день я прихожу к детям, мы общаемся, занимаемся



каждый раз для меня открывается новый мир, новая жизнь.

Взаимодействие – двусторонний процесс, он предполагает и отдачу. Если я отдаю что-либо ребенку, то чему-то и учусь у него. Если взглянуть на детсадовские будни взглядом постороннего человека, то может показаться, что ты попал в настоящий муравейник, где каждый куда-то спешит, чему-то занят. В центре бесконечной круговерти игр, занятий, прогулок, обедов находится маленький человечек. Все его тело подобно одному органу чувств, реагирует на то, что происходит в окружении. И от тех, кто рядом с ним, зависит его психическое и физическое состояние. Ежедневно в группу приходит, более двадцати неокрепших душ. Каждую минуту они неустанно следят и наблюдают за моими действиями, ловят каждое слово, следят за интонацией моего голоса. Это ко многому обязывает. Поэтому, оказываясь в различных ситуациях, я стараюсь помнить о том, что воспитатель должен уметь обуздать свой темперамент, управлять своим характером и настроением. Дети учат меня быть терпеливой. Я хочу, чтобы каждому ребенку, с которым мне предстоит работать, было комфортно и уютно. Стараюсь, чтобы малыш чувствовал себя самостоятельной, неповторимой личностью, способной выразить свое отношение к окружающему.



Мне нравится наблюдать за поведением детей, как по-разному они относятся друг к другу, животным, игрушкам. Все больше убеждаюсь в том, что светлые, добрые чувства нужно воспитывать в детях постоянно. Важно сделать так, чтобы в детских сердцах утвердилась доброжелательность, заботливое отношение ко всему живому. Часто читаю детям книги о животных, природе, школе, Родине и т.п., а затем вместе с детьми делаю выводы о прочитанном. Книги позволяют воспитывать у детей любовь и уважение. Дети учатся добру, осуждают зло, оценивают поступки людей.

Заботясь о здоровье и всестороннем развитии детей, поддерживая у них бодрое, жизнерадостное настроение, я стремлюсь сделать счастливым



детство каждого ребенка.



Много мне в моей работе помогает наша заведующая – Н.В.Лозовская. Она всегда подскажет, предложит попробовать что-то новое, усовершенствовать занятия детей. Я никогда не забуду свое смятение, когда Надежда Васильевна предложила мне попробовать провести занятие на развитие логического мышления. Я слышала, что есть такая геометрическая фигура «лист Мебиуса». Как было здорово, что мы узнали такую фигуру и научились ее делать. Это счастье видеть радостные лица ребятшек. Хочется сказать огромное спасибо своему руководителю за понимание, за умение

видеть новое и помогать претворять его в жизнь.



Также многому я учусь и у своих коллег. Постоянно мы проводим открытые занятия в стенах детского сада. Какое многообразие методов, приемов можно увидеть у каждого педагога. Как приятно, что тебе могут подсказать, помочь чего-то достичь.



Огромную роль в воспитание детей играет взаимоотношения с родителями воспитанников. На протяжении моей работы у меня складываются хорошие отношения с родителями. Они всегда откликаются на мои просьбы, прислушиваются к моим советам. Помогают детям понять такой большой и не понятный мир. А как они гордятся своими детьми на совместных праздниках, какие готовят изумительные костюмы, всегда принимают участие в аттракционах, играх. Все это вместе взятое и помогает мне в моей работе.

Ведь воспитание – кропотливый процесс, требующий от взрослого умения понимать детей, учитывать их особенности и избирательно использовать педагогические методы. Все мы хотим видеть своих детей счастливыми – сейчас и в будущем, когда они вырастут. Хотим, чтобы с лица ребенка не сходила улыбка. Поэтому я всегда помню слова В.А.Сухомлинского:

«... чтобы стать настоящим воспитателем, надо отдавать им свое сердце».